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Narodila jsem se v katolické 
rodině v Bonnu v roce 1972. 
Pravděpodobně patřím přes-

ně k té generaci, které již nebyly předávány 
církevní tradice. Jako dítěti a teenagerce 
mi mše svatá a lidé, které jsem na ní po-
tkávala, připadali nesmírně nudní. Přesto 
jsem nikdy nepřestala chodit v neděli na 
mši, protože díky upřímné víře rodičů 
jsem věřila, že tato nedělní účast je to nej-
méně, co dlužím svému Stvořiteli.

S bratrem jsme měli heslo: kouřit join
ty, být cool, být moderní, a přece chodit 
do kostela. Mysleli jsme si, že právě toto 
osvobodí církev od jejího zaprášeného 
image a pomůže ostatním mladým lidem 
uvědomit si, že katolíci přece nejsou žád-
ní zpátečníci. Jak málo jsem tehdy rozu-
měla Božímu slovu: „A neberte si za vzor 
nynější svět, ale ať vás proměňuje obnova 
vaší mysli a ať díky ní rozpoznáváte, jaká 
je Boží vůle, co je dobré, co se Bohu líbí, 
co je dokonalé.“ (Řím 12,2)

Otázka, co je Boží vůle, mě velmi za-
městnávala. Již jako dítě jsem toužila dát 
svůj život do služby druhým – jako mat-
ka pro sirotky, lékařka v misijních zemích 
anebo jako právnička. Nescházely mi ná-
pady, chyběla jen jistota, že to je to, co 
chce pro mne Bůh.

Paříž – odpověď na moje otázky  
a na moje hledání

Když mi bylo 19 let, začala jsem stu-
dovat právo v Heidelbergu, Drážďanech 
a Mnichově. Žila jsem běžný studentský 
život – noci v barech, na diskotékách a na 
večírcích, rána v posteli, snídaně ve dva-
náct, vysedávání na trávníku před jídelnou 
a časté cestování do co nejvzdálenějších 
zemí, abych unikla sklíčenosti vlastního 
srdce. Za tím vším bylo hledání skutečné 
lásky. Prožila jsme mnoho flirtů, ale čím 
víc lidí jsem poznávala, tím častěji jsem 
se sama sebe ptala, zda existuje něco ta-
kového jako skutečná velká láska, muž 
mého života. Přátelé mi říkali, že jsem 
příliš náročná, že život se skládá z kom-
promisů. A tak jsem už pohřbila mnohé 

ze svých velkých ideálů, když jsem v roce 
1997 jako zázrakem cestovala do Paříže 
na Světové dny mládeže a poznala úplně 
jinou církev a lásku v ní. Byli tam mladí 
lidé, kteří celé hodiny seděli před Nejsvě-
tější svátostí, jako by se před ní vyhřívali, 
tak jak jsem to do té doby dělala já pod 
sluncem Středozemního moře. Vyprávě-
li o Ježíši jako o svém nejlepším příteli. 
Tam v Paříži jsem se setkala s Ježíšem 
Kristem ne jako s Bohem, který je vyso-
ko nad mraky, ale jako s tím, kdo je živý 
ve své církvi tady a teď. Uvědomila jsem 
si, že je to právě on, k němuž podvědomě 
směřovalo všechno moje hledání lásky, na-
plnění a smyslu života. „Mistře, kde byd-
líš?“ bylo motto Světových dní mládeže 
a „Pojď a uvidíš!“ byla Pánova odpověď 
(srov. Jan 1,38–39). Začala jsem přistu-
povat ke svátostem, pravidelné zpovědi, 
stále častěji ke každodennímu slavení 
Eucharistie, chodila jsem do modlitební 
skupiny a především k Nejsvětější svátos-
ti oltářní. Svěřila jsem svůj život Panně 
Marii podle příkladu papeže Jana Pav-
la II. tak, jak to učinili mnozí mladí lidé, 

a poprosila jsem ji, aby mi ukázala, jaký 
je Boží plán pro můj život.

Během dvou let se můj život radikál-
ně změnil. Všechno, co předtím určova-
lo můj život, ztratilo svůj význam, pokud 
to nebylo zaměřené na Ježíše Krista. Za-
čala jsem trpět vším tím, co mě od něho 
oddělovalo. Cítila jsem se spoutaná špat-
nými návyky, ale navzdory tomu jsem se 
od nich nedokázala vlastními silami osvo-
bodit. Nejnaléhavější otázka však byla: 
„Pane, co chceš, abych udělala se svým 
životem?“ Byla jsem přesvědčena, že pl-
nohodnotný život je možný jen tehdy, po-
kud objevím Boží vůli ve svém vlastním 
životě. K tomu jsem však potřebovala sly-
šet jeho hlas. Zdálo se mi to nemožné, 
protože jsem cítila, jako bych vůči němu 
byla hluchá.

Moje setkání s Božím slovem

Když papež Jan Pavel II. vyhlásil rok 
1998 za Rok Ducha Svatého, rozhodla 
jsem se zúčastnit se charismatických du-
chovních cvičení, protože jsem si myslela: 
„Pokud v tomto roce nepochopím, kdo je 

Jak uvěří, když nikdo neohlašuje?
Dr. Nina Sophie Freiin Heereman von Zuydtwyck žije v Kalifornii. Od srpna 2018 vede katedru biblických věd a seminá-

ře svatého Patrika na univerzitě v městě Menlo Park. Sama vypráví o tom, jak se navzdory právnické kariéře rozhodla zasvě-
tit svůj život výlučně šíření evangelia.

Nina se svými čtyřmi bratry
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Duch Svatý, pravděpodobně zůstane pro 
mne do konce života tajemným »duchem«, 
jako je pro mnohé.“ Doufala jsem, že tam 
potkám omilostněné lidi, kteří mi pomocí 
darů Ducha Svatého řeknou, co je Boží 
vůle v mém životě. Představovala jsem si 
to jako nějakou předpověď do budoucna. 
Takoví lidé tam skutečně byli. Díky Bohu, 
neprokázali mi tu laskavost, že by se pro 
mne v tomto smyslu stali Božím hlasem. 
Od rána do večera nám indičtí misionáři 
zvěstovali Boží slovo v celé jeho nekom-
promisnosti. Nikdy předtím jsem nesly-
šela, že Ježíš zemřel na kříži, aby odčinil 
mé hříchy. Nikdy předtím jsem neslyše-
la, že hřích mě činí hluchou vůči Božímu 
hlasu a v mém srdci je překážkou pro pů-
sobení Ducha Svatého, bez něhož není 
křesťanský život možný.

V centru zvěstování byla Boží láska, 
která se zjevila v  tom, že Ježíš, vlastně 
sám Bůh, dal za nás svůj život, aby mě 
osobně osvobodil od mého hříchu, který 
přináší smrt, a aby mi dal svého Ducha, 
jenž oživuje. Boží slovo bylo jako lékař. 
Nejprve stanoví diagnózu a až pak za-
čne s léčbou.

Byla jsem nesmírně vděčná za každý 
hřích, který byl pojmenován, abych mohla 
poznat, od čeho se musím odvrátit. „Po-
znáte pravdu a pravda vás osvobodí.“ (Jan 
8,32) Poznání pravdy o mém hříchu mě 
sice bolelo, ale v této bolesti mě zároveň 
osvobozovalo. Bible, která byla pro mne 
do té doby starou, nudnou knihou s to-
tožnými příběhy, ožila, ale nejen to. Ko-
nečně jsem v Božím slově zaslechla Boží 
hlas. Boží slovo se stalo mým průvodcem, 
jak se píše v žalmu: „Světlem pro mé no-
hy je tvé slovo.“ (Ž 119,105) Ani já – ja-
ko mnozí mladí lidé – jsem ve svém srdci 
nebyla schopná rozlišovat duchy, protože 
neznáme dobře Boží přikázání. Můj život 
byl jako vor zmítaný vlnami – bez kormi-
delníka a bez směru.

Díky duchovním cvičením, která mi 
zprostředkovala jasné učení církve nej-
prve v otázkách sexuality, ale pak i ve 
všech ostatních oblastech, jsem začala 
chápat tajemství víry. Bylo to jako pro-
buzení se do svobody, pokoje a radosti. 
Zejména svědectví svatého Jana Pavla II. 
a svaté Matky Terezy, kteří celý svůj život 
zasvětili službě Bohu a lidstvu, mě přived-
lo k poznání, že cíl a štěstí mého života 
spočívají pouze v Ježíši Kristu, který je 

pro nás životem. Duchovní cvičení s in-
dickými misionáři mi rovněž ukázala, že 
život v následování Krista je nejen mož-
ný, ale i nesmírně šťastný!

Co mě však obzvlášť chytlo za srdce, 
bylo slovo, které ke mně dolehlo jako bo-
lestný výkřik ze srdce nebeského Otce: 
„Můj lid zajde, protože odmítá poznání.“ 
(Oz 4,6) Zejména mladým lidem schází 
poznání Krista a jeho přikázání jako zdro-
je naplněného a šťastného života. Svatý 
apoštol Pavel to komentuje těmito slovy: 
„A jak mohou uvěřit v toho, o kom ne-
slyšeli? A jak mohou uslyšet, není-li tu ni-
kdo, kdo by ho zvěstoval?“ (Řím 10,14) 
Uvědomovala jsem si, že Bůh nabízí po-
volání v každé době tak, aby odpovída-

la potřebám dané doby. Zdálo se mi, že 
největší nouzí v našich materiálně zhýč-
kaných zeměpisných šířkách je nezna-
lost Boha a jeho zjevení v Ježíši Kristu. 
K mému srdci stále více doléhala slova 
svatého apoštola Pavla: „Běda mi, kdy-
bych evangelium nehlásal.“ (1 Kor 9,16) 
Cítila jsem jasné volání dát svůj život do 
služeb nové evangelizace.

Ve službě nové evangelizace

Když jsem hledala místo, kde se žije 
charisma zvěstování, potkala jsem otce 
Hanse Buoba. Pod vedením tohoto zku-
šeného exercitátora jsem dostala něco ja-
ko základní vzdělání v duchovním životě 
a stále víc jsem pociťovala povolání ohla-
šovat Boží slovo. Ačkoli jsem byla už tři-
cátnice, otec Buob mě povzbudil, abych 
začala znovu, a to právě studiem teologie. 
Měla jsem pocit, jako bych vyhrála v lote-
rii. Nejprve jsem šla studovat filosofii na 
vysokou školu St. Georgen ve Frankfur-
tu, potom jsem pokračovala ve studiích 
v Římě a nakonec jsem si udělala doktorát 
z biblické exegeze v Jeruzalémě. Nabíd-
ky vyučovat na univerzitách se jen hrnuly, 
ale když mě pozval Mons. Cordileone, ar-
cibiskup San Francisca, abych vyučovala 
biblickou teologii v jeho semináři, splni-
lo se mi, o čem bych se nikdy neodvážila 
ani jen snít – umožnit budoucím kněžím 
přístup k Božímu slovu, aby se Boží slovo 
mohlo v katolické církvi opět ohlašovat 
jako to, čím skutečně je: Božím slovem 
(srov. 1 Sol 2,13).

Z Víťazstvo Srdca 162/2025  
přeložil a upravil -dd-

Dr. Nina von Zuydtwyck

POUŤ K PANNĚ MARII KLOKOTSKÉ
Čtvrtek 14. srpna 2025 – 19.00 varhanní koncert vnuka Ladislava Šotka; Štěpán Sova 
(varhany), Eliška Janouchová (zpěv) a hosté. (Ve spolupráci s Odborem kultury a cestovního 
ruchu města Tábor.)

Pátek 15. srpna 2025 – 17.00 mše svatá s P. Martinem Sedloněm OMI (misionář milosrdenství).

Sobota 16. srpna 2025 – 8.00 mše svatá s P. Tomášem Cyrilem Havlem CFSsS (břevnovský 
klášter) • 10.00 mše svatá s Mons. Karlem Herbstem SDB (emeritní pomocný biskup 
pražský) • 17.00 mše svatá s P. Jiřím Můčkou OMI (administrátor poutního místa Klokoty). 
V tento den od 8.00 do 12.00 bude ke kostelu přístup autem omezený. Na této akci se 
bude fotografovat.

Neděle 17. srpna 2025 – 10.00 mše svatá s P. Zdeňkem Jančaříkem SDB (překladatel a autor 
duchovní literatury) • 11.15 beseda s P. Zdeňkem Jančaříkem SDB v kostele.
Živé přenosy (s výjimkou sobotní mše svaté v 10.00) můžete sledovat na www.klokoty.cz.
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DĚDICTVÍ OTCŮ
Podklady k liturgickým čtením Vojtěch 
Novotný • Výběr citátů Markéta Protivánková

Každý týden obsahuje také krátký citát vý-
znamné osobnosti či z Bible, který je doplněn 
ilustrativní fotografií.

Karmelitánské nakladatelství ve společnosti KatMedia, s. r. o.,  
ve spolupráci s Fotografickým spolkem Člověk a Víra 

Kroužková vazba, 240x135 mm, 89 Kč

NAŠE KOSTELY
Fotografie Vojtěch Kodet, Miroslav Hlávko, 
Marie Veselá, Miro Pogran, Pavel Zuchnický, 

Lenka Fojtíková, Eliška Janků
Kalendář obsahuje fotografie sakrálních 

staveb ČR s popiskem.
Nebojsa & Doron, s.r.o. • Kroužková vazba, 240x135 mm, 89 Kč

MALÁ POSELSTVÍ VOJTĚCHA KODETA
Fotografie a texty Vojtěch Kodet

Myšlenky k fotografiím pocházejí od známé-
ho českého karmelitána a exercitátora P. Voj-
těcha Kodeta.

Nebojsa & Doron, s.r.o.  
Kroužková vazba, 240x135 mm, 89 Kč

SLOVO NA CESTU
S texty Mons. Mgr. Pavla Posáda, pomocného 
– světícího biskupa českobudějovického

Biskup Pavel Posád svými neotřelými krát-
kými myšlenkami vlévá do srdcí lidských duší 
klid a pravou křesťanskou naději.

Sypták • Kroužková vazba, 230x140 mm, 89 Kč

KATOLICKÝ KALENDÁŘ  
S CITÁTY SVATÝCH

Kdo jiný než svatí by nás měli provázet cesta-
mi života?

Sypták • Kroužková vazba,  
230x140 mm, 89 Kč

POKLADY VÍRY
S texty z Katechismu katolického náboženství 
ThDr. Františka kard. Tomáška

Katechismus sestavený kardinálem Tomáš-
kem je atraktivní i dnes, zvláště pro ty, kdo ma-
jí rádi formu otázky a odpovědi.

Sypták • Kroužková vazba,  
230x140 mm, 89 Kč

MARIÁNSKÁ POUTNÍ MÍSTA ČECH,  
MORAVY A SLEZSKA

Kalendář je doprovázen fotografiemi marián
ských poutních míst z celé České republiky.

Sypták • Kroužková vazba,  
230x140 mm, 89 Kč

POUTNÍ MÍSTA
Fotografie poutních míst nejen z České 

republiky, ale i z jiných zemí světa týden po 
týdnu udělají radost uživatelům tohoto ka-
lendáře.

Sypták • Kroužková vazba,  
230x140 mm, 89 Kč

TÝDENNÍ STOLNÍ KALENDÁŘE S CÍRKEVNÍM A OBČANSKÝM KALENDÁRIEM NA ROK 2026


